

Едем в... Негорелое

Старая советско-польская граница, бывший концлагерь и солдатская казарма. Чем интересен агрогородок Негорелое

Надежда БУЛАВСКАЯ

Как добраться

Агрогородок Негорелое находится в 50 км к юго-западу от Минска. Добраться туда на машине очень просто: достаточно выехать из города по республиканской дороге Р1, возле Дзержинска повернуть на участок магистрали М1 и двигаться прямо до пункта назначения. Путь займет менее часа. Из Минска в Негорелое можно доехать и на электричке: билет в одну сторону обойдется в 1,27 рубля, выходить нужно на станции Негорелое.

Где остановиться

В небольшом по своим размерам и численности населения агрогородке гостиниц нет. Тем не менее в холодное время года для аренды доступны усадьбы с баней, мангалом и всеми необходимыми удобствами. Один из таких вариантов ночлега можно найти по адресу: улица Минская, 8. Цены лучше уточнить по телефону заранее: они зависят от количества гостей и спроса.

Что посмотреть

Поселение под названием Негорелое известно с XVI века. Тогда здесь располагалась почтовая станция на дороге между Минском и Новогрудком. Переломным событием в истории поселка стало открытие в 1871 году остановочного пункта Московско-Брестской железной дороги. Тогда жизнь в Негорелом забила ключом, в нем начали останавливаться дипломаты, спортсмены и артисты.

Название агрогородка красноречивое, поэтому догадаться о его происхождении несложно. Местные говорят, что раньше вокруг простирался лес, который однажды охватил пожар. Огромный лесной массив и все поселения рядом утонули в огне, и только одно местечко осталось нетронутым. С тех пор его и стали называть Негорелым.

Начать знакомство с местностью стоит с железнодорожной станции, построенной в 1871 году. До 1939-го здесь проходила граница Польши и СССР, а приезжих встречала большая арка с надписью «Привет трудящимся Запада».

Арки уже нет, зато само здание ухоженное, аккуратное. В нескольких ми-



Ещё можно увидеть:

- бывшую казарму пограничников;
- костел Преображения Господня.

нутях ходьбы от станции можно увидеть служебные постройки конца XIX — начала XX века, где жили таможенники и железнодорожные рабочие.

Есть в Негорелом и водонапорная башня. Пятидесятиметровое строение из красного кирпича когда-то обеспечивало паровозы технической водой.

Особая гордость агрогородка — единственный в Беларуси и на европейской части постсоветского пространства воскоперерабатывающий завод. Свою первую продукцию он дал 8 мая 1952 года и до сих пор остается в своем роде неповторимым.

След в истории Негорелого оставила и Великая Отечественная война. Здесь можно увидеть памятник военнопленным из филиала № 225 концлагеря Шталаг-352. Этот лагерь размещался прямо в здании Негорельской школы. За время войны здесь погибли более полутора тысяч человек. Местные жители регулярно приносят к мемориалу цветы, а в памятные исторические даты здесь собираются школьники. Менее заметный, но не менее важный памятник установлен поодаль в честь жителей Негорелого, которые погибли в военное время.

Агрогородок вряд ли очарует вас сказочными пейзажами или помпезными постройками, зато здесь можно сполна прочувствовать историю минувшего века.